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PROVA ESCRITA DE QUIMICA

NAO E PERMITIDA A UTILIZAGCAO DE QUAISQUER
TABELAS

LEIA COM ATENCAO

Nesta pagina, encontrara um conjunto de dados que lhe poderdo ser
necessarios.

Nos exercicios de aplica¢do que envolvam calculos numéricos, € obrigaté-
ria a apresentacao destes.

CONSTANTE DE AVOGADRO:
N=6,02x1023

CONSTANTE DE PLANCK:
h=6,6,x1073% Js

VELOCIDADE DA LUZ NO VAZIO:
c=3,0x10% ms™'

ENERG!A DO ELECTRAO NO ATOMO H:

2,178x10718
= S J/electrdo
n

POTENCIAIS NORMAIS DE REDUCAO (voh)
(i0es em solugdo aquosa):
In?*+2¢ ™ ZIn  -0,76
Ag*+e — Ag +0,80
NUMEROS ATOMICOS:
1H. 6C. N, g0. qiNa, 15P. 165, ¢7CI

73/1

U



MASSAS ATOMICAS:

H=1,0; C=12,0; P=31,0; Ag=107,9; Na=23,0; CI=35,5

CONSTANTE CRIOSCOPICA DA AGUA:

Kc=1,86 °C kg mo!™!

VOLUME MOLAR DE UM GAS IDEAL (PTN):

73/2

V=224 dm3

. Entre as seguintes proposi¢des, indique duas correctas:

a) Segundo o modelo de Bohr, o electrdo no dtomo de hidrogénio sé
poderia descrever 6rbitas cujo momento angular apresentasse
determinados valores.

b) Por absorgado de radiagoes U.V., o valor médio do comprimento da
ligacdo nas moléculas de hidrogénio aumenta.

¢) O nimero de atomos presentes em 1 dm? de hidrogénio é igual ao
nimero de dtomos presentes em 1dm3 de hélio, desde que ambos
se encontrem nas mesmas condi¢des de pressdo e temperatura.

d)A equagao
2 Cr02Taq) + 2 HyO' (aq) = Cr,027ag) + 3 H,0()

mostra que a constante deste equilibrio diminui guando se
aumenta a acidez do meio.

e/Uma barra de zinco mergulhada numa solucdo de AgNO5 fica
coberta de prata metalica.

VER DADOS

As guestbes seguintes sdo constituidas por dois enunciados, A e B,
podendo o segundo ser a justificagdo do primeiro.

A resposta a estas questdes pode tomar uma das formas da Tabela
seguinte:

I — A e B sdo verdadeiros e B justifica correctamete A.
Il — A e B sdo verdadeiros, mas B n&o justifica correctamente A
Il— A é verdadeiro e B é falso.
IV — A ¢ falso e B é verdadeiro.
V — A e B sao falsos.

Na sua resposta, escreva apenas o numero romano, da Tabela ante-
rior, que se ajuste a cada gquestdo.



aj
A — De todas as particulas fundamentais s6 os

zem fendémenos de difraccgdo.

B — Os electrdes podem ser acelerados através
de potencial, correspondendo-thes compr
comparaveis aos dos raios X.

b)

A — A probabilidade do electrao se encontrar
clear, no ido H,, é aproximadamente ¢
sendo s, e sy as orbitais 1s de cada

+
B — O electrao, no iao H,, pode ser aproxim
pela fungdo O =s,+sg.
¢/
A — O amoniaco é uma base mais forte do
B — O amoniaco, em solugdo aquosa, retira pr

de agua, formando-se 0s ibes amonio

3. Das moléculas:
A) PClg: B} SO5 Cy CCli; D) CSy
indique uma que:
aJ possua geometria triangular plana;
b) ndo respeite a regra do octeto.

¢/tenha uma estrutura gque pode ser descrita
ressonancia.

4. Com os liquidos indicados, forme dois pares d

A} édgua; B) benzeno; C) tetracloreto de carbo

5. Considere a combustdo completa do etano, a
7

CoHglg) + B 0,(g) 2C0,(g) + 3H,0(g)

Para o sistema considerado, indique as ¢
correctas;

5.1. Na reacgédo ha:
a) diminuigdo de volume;
b) aumento de volume;

¢) conservacdo de volume.

5.2. 15 g de etano originam:
a) 0,5 mol de diéxido de carbono;
b} 2 mol de didxido de carbono;
¢) 22,4 dm3 (PTN) de diéxido de carbol
d/ 15 g de didxido de carbono;

e) nenhum destes valores.

¢ renhum destes viores.



reacgéo:

Ttaq) —  Ag'(ag) + NO(q)

0S numeros de oxidagdo do az
ndicadas.

a equagio.

> que a reaccdo € extensa, i
dos ides Ag+ e NO3 tem
ique.

dos potenciais normais de re

——— Ag

NO
or? Justifique.

MpPoSi¢dc sobre um fe sé

1 dos hidrocarbonetos saturado

4cido-base das solu¢des dos

Fim
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COTAGOES
|

Cotacdo global — 55 pontos

A 12 pontos
Sé6 tém cotacdo as alineas correctas:
P 6 pontos
) 6 pontos
2 e e e e e e e e e, 24 pontos
Resposta: a) W ... ... ... .. ... ..... 8 pontos
b) IV 8 pontos
c) | 8 pontos
A 9 pontos
Resposta: a/ B ......... ... ... .. .... 3 pontos
b A 3 pontos
¢c)BouD ............. ... 3 pontos
Qe e e e e e e 3 pontos

S6 tem cotacdo a resposta totalmente certa
Resposta; B-C; B-D ou C-D

L 7 pontos
5 1 3 pontos

D 2 e 4 pontos
Resposta: ¢/




Cotacdo global — 120 pontos

Cotacdo de cada questdo — 24 pontos
Nota: erro de calculo ou calculo incompleto
desvalorizagdo maxima .............. 2 pontos
erro de unidade ou nado indicagdo da
mesma — desvalorizagdo ........... 2 pontos
1.
1 PO 18 pontos
Resposta: n=3
Célculo da energia dos fotdes .... 6 pontos
Célculo da energia do estado funda-
mental ... ... 3 pontos
Calculo da energia dos electrdes excitados 4 pontos
Calculo de n? ... ... ... .......... 3 pontos
Calculo de n ............ooivet. 2 pontos
T 6 pontos
Resposta: visivel e ultravioleta 3+3 pontos
2.
A 8 pontos
Resposta: n.° de electrdes: 14 ...... 2 pontos
n.c OML N - B 1 ponto
n.c OMAL A - T 1 ponto
justificacdo ............... 4 pontos
2 4 pontos
N 4 pontos
Resposta: Y, i—N\\H
H HH ... 2 pontos
piramidal trigonal em cada N 2 pontos
L/ 8 pontos
Resposta: 109° . ... ... ... .. oo, 3 pontos

Justificag8o ... b pontos



B e e e
Resposta:
H
| //O
A H—C—-C H
~
\ o |
~
H C—H
|
H
H H H
| e
B) c=Cc—-Cc=C¢cC
v ~
H | H
H—C—H
[
H
C) 2 —cloro— etanamida
D) 3,3 — dimetil —butanona
1 70
Resposta: -
A) acido perclérico ................. 1 ponto
N&o indicagdo de ides .......... 1 ponto
B) hidreto de sédio ................ 1 ponto
Na+ H o 1 ponto
C) KoOy v 1 ponto
K 027 o 1 ponto
D) CuHSO, .. ..o 1 ponto
CU HSO, i, 1 ponto
70 OO P
Resposta:
Hod 0
A H—-C—-C—C
~
l I 0 —H
H H
e
H 0
I 7
H-C—C H
~
| o |
~
H C—H
1
H

{ou outros) ......... ... ... 4 pontos

4x2 pontos

8 pontos

8 pontos



B) c= C/
H Sy
<]
Ci H
P
>C:C 4 pontos
H \CH3

S6 é cotada com 4 pontos, cada resposta, se forem
escritas correctamente as formulas de dois isémeros.

4,
S 10 pontos
Resposta: menor ................. 3 pontos
justificagdo ............ 7 pontos
A e 14 pontos
Resposta: 8=—1,49°C
Calculo da massa e do niimero de moles
deNaCl ... ... .. 3+3 pontos
Célculo da molaridade i6nica ....... 3 pontos
Calculode AN O .................... 2 pontos
Calculode 8 ...................... 3 pontos
5.
L PP 14 pontos
Resposta 1,125x 102
Calculo das concentragdes ......... 6 pontos
Expressdode Kc ................... 5 pontos
CéiculodeKc ................ ..., 3 pontos
B e 10 pontos
Resposta: Desloca-se no sentido inverso 3 pontos
Justificagdo ............ 7 pontos
6.
2 P 14 pontos

Resposta: Ki=1073

CélculodepOH .................... 2 pontos
Célculo de [OH™],, [C5H5N],

e[CoHgNH'T .o 3x2 pontos



6.2.

7.1.

7.2.

7.3.

3 pontos
3 pontos

3 pontos
7 pontos

Expressdo de Kc .................
Calculo de Ke ....................
Resposta: Base fraca .............
Justificagdo ............
Resposta: NO4 +5
NO +2
Resposta: *

3Ag(s)+NO3(aq) +4H0 (aq) — 3Ag' (aq)+NO(g) +

+
+6H,0(l) (aceita-se a resposta em que figure H em

vez de H3O+)

Resposta: NO4 .........7.......

Justificacao

Resposta: NO; — NO
Justificacdo

Cotacdo global — 25 pontos (5-10-15-20-25)

6 pontos
2 pontos
4 pontos
6 pontos

2 pontos
4 pontos

10 pontos

4 pontos

8 pontos

12 pontos



